



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 279
Ημερομηνία Κατάθεσης 3.19.19
Ώρα Κατάθεσης 09:30

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ

3 Δεκεμβρίου 2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη

Θέμα: «Εκπαιδευτικές δομές στις φυλακές - σχολείο Καταστήματος Κράτησης Κορυδαλλού»

Κύριε και κυρία Υπουργέ,

Ενώσεις εκπαιδευτικών, διοικήσεις φυλακών και φυλακισμένοι διαμαρτύρονται για την κατάρρευση και ανυπαρξία των δομών εκπαίδευσης στο σωφρονιστικό σύστημα. Καθυστερούν οι τοποθετήσεις εκπαιδευτικών και Συντονιστών Εκπαίδευσης, υπάρχουσες δομές δεν λειτουργούν, δεν ιδρύονται νέα σχολεία δεύτερης ευκαιρίας και τα ΙΕΚ όπως προβλέπει ο νόμος, δε στελεχώνονται τα προγράμματα εκπαίδευσης. Χαρακτηριστικά, στα καταστήματα κράτησης Κορυδαλλού: α) στις γυναικείες φυλακές εδώ και χρόνια δεν λειτουργεί εκπαιδευτική μονάδα, και παρότι έχει τοποθετηθεί Συντονίστρια Εκπαίδευσης δεν έχει ιδρυθεί καμία δομή· β) στις ανδρικές φυλακές δεν έχει τοποθετηθεί Συντονιστής Εκπαίδευσης, το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας είναι υποστελεχωμένο, και το Δημόσιο ΙΕΚ παραμένει εκτός λειτουργίας, παρά το γεγονός ότι λειτουργούσε για χρόνια και διαθέτει υποδομές. Δεν έχουν προχωρήσει οι διαδικασίες για τοποθέτηση Συντονιστών Εκπαίδευσης σε 27 καταστήματα κράτησης. Αναπάντητες παραμένουν εισηγήσεις έξι Συντονιστών για τις νέες εκπαιδευτικές δομές.

Αναφέρεται ότι πολλές καθυστερήσεις οφείλονται στο «ξήλωμα» του προηγούμενου συμβουλίου επιλογής μετά τις εκλογές. Μέχρι στιγμής, έχουν ανασταλεί επί της ουσίας οι διαδικασίες υλοποίησης του νόμου 4521/18, παρά και τις διαχρονικές παραινέσεις της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου. Τα προγράμματα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας δεν συνεχίζονται, παρότι η πιλοτική τους εφαρμογή σε συνεργασία με το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας είχε εξαιρετικά αποτελέσματα.

Δεδομένου ότι οι περιγραφόμενες συνθήκες παραβιάζουν κατάφωρα τα άρθρα 34 και 35 του Σωφρονιστικού Κώδικα, τη Σύσταση Rec (89)12 του Συμβουλίου της Ευρώπης για την «Εκπαίδευση στις Φυλακές», και θεμελιώδεις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας μας στον χώρο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του σωφρονισμού,

ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1. Για ποιο λόγο παραμένουν ανενεργές οι πρόνοιες του Νόμου και δεν προχωρούν οι σχετικές υπουργικές αποφάσεις για τα προγράμματα εκπαίδευσης στα καταστήματα κράτησης;
2. Τι προτίθενται να πράξουν ώστε να προχωρήσει η υλοποίηση του σχεδιασμού στελέχωσης και ίδρυσης δομών εκπαίδευσης στο σωφρονιστικό σύστημα;

Η ερωτώσα Βουλευτής
Αγγελική Αδαμοπούλου
Βουλευτής Α΄ Αθηνών, ΜέΡΑ25